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Радикальные оси
Определение. Радикальной осью двух окружностей называется ГМТ, для которых степе-
ни относительно двух данных окружностей равны.

Факт. Для двух неконцетрических окружностей радикальная ось — это прямая, причем
эта прямая перпендикулярна линии центров данных окружностей.

1. Еще один ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ факт. Докажите, что радикальные оси окружно-
стей, имеющих разные центры, либо пересекаются в одной точке, либо параллель-
ны друг другу.
Вспомните, как вы доказывали другие пересечения прямых-гмт: биссектрис, серпе-
ров...

2. Докажите, что прямые 𝐴𝐵, 𝐶𝐷, 𝐸𝐹 на рисунке пересекаются в одной точке.

3. Даны две непересекающиеся окружности. К ним провели четыре их общие каса-
тельные. Докажите, что их середины лежат на одной прямой.

4. На стороне 𝐴𝐵 прямоугольного треугольника 𝐴𝐵𝐶(∠𝐵 = 90) выбрана точка 𝐶′. Точ-
ка 𝐵′ – проекция 𝐶′ на 𝐴𝐶. 𝐵𝐵′ и 𝐶𝐶′ пересекаются в точке 𝑂. Докажите, что опи-
санные окружности треугольников 𝐵𝐶′𝑂 и𝑂𝐵′𝐶 вторично пересекаются на прямой
𝐴𝑂.

5. Окружности 𝜔1 и 𝜔2 пересекаются в точках 𝑀 и 𝑁. Докажите, что если вершины 𝐴
и 𝐶 некоторого прямоугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷 лежат на окружности 𝜔1, а вершины 𝐵 и 𝐷
— на окружности 𝜔2, то точка пересечения диагоналей прямоугольника лежит на
прямой𝑀𝑁.

6. На сторонах 𝐴𝐵, 𝐵𝐶 и 𝐴𝐶 треугольника 𝐴𝐵𝐶 выбраны пары точек (𝑋; 𝑌), (𝑍; 𝑇) и
(𝑈; 𝑉) соответственно.Оказалось, что четырехугольники𝑋𝑌𝑍𝑇,𝑍𝑇𝑉𝑈 и𝑋𝑌𝑉𝑈 впи-
санные. Докажите, что шестиугольник 𝑋𝑌𝑍𝑇𝑈𝑉 тоже вписанный.

7. Дана неравнобедренная трапеция 𝐴𝐵𝐶𝐷 (𝐴𝐵 ∥ 𝐶𝐷). Окружность, проходящая через
точки 𝐴 и 𝐵, пересекает боковые стороны трапеции в точках 𝑃 и 𝑄, а диагонали —
в точках𝑀 и 𝑁. Докажите, что прямые 𝑃𝑄,𝑀𝑁 и 𝐶𝐷 пересекаются в одной точке.


